



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NUMBERS-008

民数记 13:27-15:2

查克 史密斯牧师主讲

题目：应许地的边境

亲爱的弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考主的话语，得着属灵的喂养。

现在按圣经的记载，以色列民来到了加低斯 巴尼亚，来到进入应许地的边界。他们已经在旷野漂流了两年多。现在终于来到了这里，可以进去并拥有神应许他们的那片土地。既然他们到了应许地的边界，摩西认为最好先派几个人去窥探那地，看看那地的有多大、居民的防御是不是坚固等等，把窥探的结果带回来，也可以把那地的水果带一些回来。

于是，他们在每个支派中选派一个人进去，所以一共有十二个探子进入那地。第 13 章的第一部份列出十二个探子的名字。对我们来说，其中有两个探子很重要，他们分别是第 6 节所记载的属犹大支派的迦勒，和第 8 节属以法莲支派的何希阿。

这样，十二个探子进去窥探那地。他们在那里待了四十天，窥探那片土地。在回程的路上，约书亚和迦勒在以实各谷的溪旁砍了一挂葡萄，用木杆抬了回来。换句话说，那一挂葡萄相当大，他们要把这些葡萄绑在木杆上，扛在肩上，带回来让以色列会众看到那地产出的葡萄是多么大串。

他们回到以色列营中，约书亚与迦勒回报他们窥探那地的情形。

民数记第 13 章 27 到 30 节这么记载：

[27] 又告诉摩西说：「我们到了你所打发我们去的那地，果然是流奶与蜜之地；这就是那地的果子。」

[28] 然而住那地的民强壮，城邑也坚固宽大，并且我们在那里看见了亚纳族的人。

[29] 亚玛力人住在南地；赫人、耶布斯人、亚摩利人住在山地；迦南人住在海边并约但河旁。」

[30] 迦勒在摩西面前安抚百姓，说：「我们立刻上去得那地吧！我们足能得胜。」

啊，迦勒这位老兄说：「我们上去吧，我们足能得胜。现在就上去占领这片地吧。那是一片美地，上去之后，当然会有问题，但让我们去占领它。」

民数记 13 章 31 到 33 节说：

[31] 但那些和他同去的人说：「我们不能上去攻击那民，因为他们比我们强壮。」

[32] 探子中有人论到所窥探之地，向以色列人报恶信，说：「我们所窥探、经过之地是吞吃居民之地，我们在那里所看见的人民都身量高大。」

[33] 我们在那里看见亚纳族人，就是伟人；他们是伟人的后裔。据我们看，自己就如蚱蜢一样；据他们看，我们也是如此。」

啊，他们可会把我们吞掉。

好，我们进入民数记 14 章。

民数记 14 章 1 到 10 节说：

[1] 当下，全会众大声喧嚷；那夜百姓都哭号。

[2] 以色列众人向摩西、亚伦发怨言；全会众对他们说：「巴不得我们早死在埃及地，或是死在这旷野。」

[3] 耶和华为什么把我们领到那地，使我们倒在刀下呢？我们的妻子和孩子必被掳掠。我们回埃及去岂不好吗？」

[4] 众人彼此说：「我们不如立一个首领回埃及去吧！」

[5] 摩西、亚伦就俯伏在以色列全会众面前。

[6] 窥探地的人中，嫩的儿子约书亚和耶孚尼的儿子迦勒撕裂衣服，

[7] 对以色列全会众说：「我们所窥探、经过之地是极美之地。」

[8] 耶和华若喜悦我们，就必将我们领进那地，把地赐给我们；那地原是流奶与蜜之地。」

[9] 但你们不可背叛耶和华，也不要怕那地的居民；因为他们是我们的食物，并且荫庇他们的已经离开他们。有耶和华与我们同在，不要怕他们！」

[10] 但全会众说：「拿石头打死他们二人。」

以色列会众要拿石头打死他们。

这显示出百姓可悲的失败。神已经带领他们来到了应许地的边境，他们即将进入完全蒙福和丰盛的生命中。应许地就在眼前，他们只要进去拥有它，就是了。神已经应许说：「我要将那地的居民从你们面前撵出去。我要打发黄蜂飞在你们前面，把那地的居民从你们面前赶出去。你只要进去夺取那片土地。」

神把他们带到了那地的边缘，即将进入神所赐福、所应许的那片富饶的土地上。可就在这骨节眼上，以色列民却没能进入那地，因为他们宁可让恐惧掌控他们的心，而不信靠神。无论什么时候，你宁愿让恐惧掌控你的生命而不相信神，那么恐惧必然带来不信神的心；不信神的心会剥夺你，使你得不到神早已为你准备好让你去领取的福气。

今天，有很多基督徒没能进入神为他们预备的完全的、丰盛生命中。他们过着摇摆不定的基督徒生活。这一天，他们的情绪高昂、可是第二天他们掉到谷底，让你无法捉摸。有时候，他们的生命漂浮不定；有时候他们提不起劲。他们的基督徒生活就是那么摇摆不定。他们从没进入由圣灵掌管的丰盛生命中，那种生命是神希望祂的儿女都能拥有的。他们的基督徒生活一直停留在罗马书第 7 章的境界，从没进入第 8 章。他们的生命一直与肉体争战，在旷野中不断徘徊、游荡，从未进去得神所应许给他们的完全、丰富之地。

埃及代表被罪所捆绑的老我生命；过红海代表受洗归入基督，藉耶稣基督与神建立一个新的关系；旷野则代表基督徒的正常生长过程；而应许之地则代表你现在在基督里可以享有的完全的、丰盛的生命。不幸的是，我们唱的诗歌却把应许地当成了属天堂的事情，把约旦河当成了死亡。

有一首黑人灵歌，歌词这么说：「轻摇，可爱的马车从天而降，来把我带回真正的家乡；我在约旦河边向远处望，看到了什么呢？看见一队天使从天降，来把我迎回真正的家乡。」

歌词又提到约旦河：「我不必独自越过约旦河，以及约旦河冰冷的河水」约旦河代表死亡。歌词又说：「我进入天堂，神荣耀的应许中。」不对！不是这样。因为他们过了约旦河进入那地之后，还要争战。只是在天堂就不需要再争战了。

他们一过了约旦河，进入那地之后，就在艾城吃了一、两次败仗。他们被基遍人欺骗。在天堂里，你不会被打败或被欺骗的。约旦河代表老我的死亡，我这旧性情、这老我已经与基督同死。神的应许地则代表我现在能够在圣灵里享受；我能行在圣灵中、跟随圣灵而行，知道在耶稣基督里我已经得胜了。他们在旷野虽然有争战，但他们从来没有获得任何具永恒价值的东西。直到进入并得了那地为业之后，他们才真正拥有自己的产业。

那十个探子带回来的报告引起以色列民恐慌，百姓被恐惧所笼罩，以致当约书亚和迦勒想以信心的话来鼓励民众的时候，那十个探子却说：「嘿，那边有巨人！我们

在他们眼中就像蚱蜢一样。」约书亚和迦勒说：「嘿，他们是我们的食物。」那十个探子说：「我们会被吞掉。」约书亚和迦勒说：「我们现在就上去吧。我们必能得胜。」但是被恐惧所征服的群众并没有进去，甚至还想把两个鼓励他们的神的先知约书亚与迦勒杀掉。

民数记 14 章 11 节说：『耶和华对摩西说、这百姓藐视我要到几时呢、我在他们中间行了这一切神迹、他们还不信我要到几时呢。』

这就是问题的关键。他们对神缺乏信心，以致拦阻了他们去得神为他们预备的福份。缺乏信心会让你无法领受福份，无法进入神的应许中。你要知道，我们的问题就是以为非得靠行为才能进入神的应许中。你可能在想：「啊，如果我够良善的话，神就会祝福我。如果我够温柔、够仁慈，我就配得神的赐福，神的祝福才会临到我。」其实问题是在于他们缺乏信心，不信靠神，使他们无法承受神的福气。这并不是配得或不配得的问题，而是缺乏信心，因为你信神，所以拦阻了你。只因为缺乏信心，没有别的原因。

所以神对摩西说：「你退下。我要除灭他们。」摩西就为百姓代求，他说：

[17] 现在求主大显能力，照你所说过的话说：

[18] 『耶和华不轻易发怒，并有丰盛的慈爱，赦免罪孽和过犯；万不以有罪的为无罪，必追讨他的罪，自父及子，直到三、四代。』

[19] 求你照你的大慈爱赦免这百姓的罪孽，好像你从埃及到如今常赦免他们一样。」

这是民数记 14 章 17 到 19 节。

摩西呼求神：「主啊，你已经带领他们到了这里，让我们一直向前吧。从离开埃及到如今，你一直都在赦免他们。」摩西又提到神的恒久忍耐和祂极大的怜悯，又愿意赦免罪恶。

民数记 14 章 20 节：『耶和华说：我照着你的话赦免了他们。』

神想要原谅他们。因此祂回应摩西的祷告。我真喜欢 21 节，神说：『然而我指着我的永生起誓，遍地要被我的荣耀充满。』

嗨！神是指着祂的永生起誓，宣告所要发生的事。神说：『然而我指着我的永生起誓，遍地要被我的荣耀充满。』我简直等不急了。那将是多么荣耀的日子啊！神以起誓的形式宣告说：『然而我指着我的永生起誓，遍地要被我的荣耀充满。』这事发生的时候，我一定要在现场。这事发生的时候，我期望我会在场。这事发生的时候，我要在场。我有神的应许。啊，整个世界要充满主的荣耀，这期盼是多么荣美啊！好吧，神啊，就这么做吧。

民数记 14 章 22 到 28 节继续说：

- [22] 这些人虽看见我的荣耀和我在埃及与旷野所行的神迹，仍然试探我这十次，不听从我的话，
- [23] 他们断不得看见我向他们的祖宗所起誓应许之地。凡藐视我的，一个也不得看见；
- [24] 惟独我的仆人迦勒，因他另有一个心志，专一跟从我，我就把他领进他所去过的那地；他的后裔也必得那地为业。
- [25] 亚玛力人和迦南人住在谷中，明天你们要转回，从红海的路往旷野去。」
- [26] 耶和華对摩西、亚伦说：
- [27] 「这恶会众向我发怨言，我忍耐他们要到几时呢？以色列人向我所发的怨言，我都听见了。
- [28] 你们告诉他们，耶和華说：『我指着我的永生起誓，我必要照你们达到我耳中的话待你们。』

他们说：「嘿！神把我们带到这儿来，要杀掉我们的小孩，然后我们的尸体要倒在这旷野。」神说：「好吧，我就照你们说的行吧。你们的尸体会倒毙在旷野中，但你们的小孩，就照你们说的『啊，神把他们带到这儿来，要成为被掳掠的。』他们将要去得那地为业。在你们当中只有约书亚和迦勒可以进去，因为他们带回来的是鼓舞人心的好消息。」

于是以色列民就后悔，说：「啊，很对不起，我们犯了罪。让我们上去得那片土地吧。」摩西说：「不行！那边的山地上有迦南人和亚玛力人，耶和華的灵并不与你们同在，不要试了。」但是这些人实在是很顽固，他们还是上去了。迦南人和亚玛力人下来除灭了他们。这真是可悲啊！

好，我们进民数记 15 章。

民数记 15 章第 1 和 2 节：

- [1] 耶和華对摩西说：
- [2] 「你晓谕以色列人说：你们到了我所赐给你们居住的地，

这里是挺有趣的，他们没能进入应许之地。但后来他们来到应许地的边界，却被拒于门外，此后要在那地之外漂流四十年。按照他们窥探那地的日子，一年顶一日，直到整整一代的人消失为止。所有出埃及时二十岁或以上的人，他们的尸首要在旷野中消灭。这四十年中，他们要以沉重的脚步踏遍旷野，直到全部死去为止。至于那些百姓发怨言说：「你们知道吗？神带我们到这里是要除灭我们的孩子」，这些人的孩子将要进去得那地为业。而他们的父母却不得进去。

他们刚刚失败了，刚刚被拒于应许地之外，接着神说：『你们到了我所赐给你们居住的地』。神对他们颁布了进入那地时的献祭条例，包括各种献祭，如素祭、奠祭、燔祭、平安祭和赎罪祭等等。神给他们制定各种献祭的条例，要他们遵守。

好，我们暂时看到这里，下回继续查考民数记的记载，请到时留意收听。

愿主与你同在，愿他的恩手在你身上、带领你、赐福给你，并报收你在耶稣基督的爱里。